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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  1838/15-6-2020  Αναφοράς  του Βουλευτή  κ.   Γ.
Μουλκιώτη».

Επί της εν θέματι  Αναφοράς και των ζητημάτων αρμοδιότητας του Υπουργείου Ναυτιλίας
και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  που  παραθέτει  στο  έγγραφό  του  το  Εργατοϋπαλληλικό  Κέντρο
Πειραιά, γνωρίζεται ότι το έργο της επέκτασης του επιβατικού λιμένα Πειραιά (Νότια Ζώνη, Φάση
Α)  εντάσσεται  στις  υποχρεωτικές  επενδύσεις της Σύμβασης  Παραχώρησης  μεταξύ  Ελληνικού
Δημοσίου και του Οργανισμού Λιμένος Πειραιώς Α.Ε. [Παράρτημα 7.2 του ν. 4404/2016 (Α’ 126)]
που έχει εγκρίνει ομόφωνα η ΕΣΑΛ στην 78η/19-02-2019 Συνεδρίασή της (Δ’ 382). Στην παρούσα
φάση οι εργασίες βυθοκόρησης έχουν ανασταλεί προσωρινά σύμφωνα με την από 11-6-2020
Προσωρινή Διαταγή του Ε΄ Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Αναφορικά  με  τα  εργασιακά  δικαιώματα  του  κλάδου  των ναυπηγικών  και
ναυπηγοεπισκευαστικών εργασιών, πέραν των γενικών προβλέψεων του ν. 1568/1985 (Α΄ 177)
για την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων στον εν λόγω κλάδο, ισχύουν και οι διατάξεις του
π.δ. 70/1990 (Α΄ 31), που μαζί συγκροτούν ένα αυστηρό πλέγμα προστατευτικών ρυθμίσεων. Στο
πλαίσιο  αυτό,  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Υ.ΝΑ.Ν.Π.),  σε  αγαστή
συνεργασία με το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.),  διενεργούν τακτικούς ελέγχους στους

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Fax  : 213 137 4336
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Αναφορών 

Κοιν.: 1. Υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων (Γρ. κ. Υπουργού)

2. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών
     Υποθέσεων (Γρ. κ. Υπουργού, 
     με αντίγραφο της Αναφοράς)
3. Υπουργείο Περιβάλλοντος και
     Ενέργειας  (Γρ. κ. Υπουργού, 
     με αντίγραφο της Αναφοράς)
4. Υπουργείο Εσωτερικών
    (Γρ. κ. Υπουργού, με αντίγραφο 
      της Αναφοράς)
5. Υπουργείο Υποδομών και
     Μεταφορών (Γρ. κ. Υπουργού, 
     με αντίγραφο της Αναφοράς)
6. Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

mailto:ke@hcg.gr


χώρους της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, με έμφαση στον έλεγχο τήρησης των διατάξεων που
σχετίζονται με την ασφάλεια των εργαζομένων από τους κατά περίπτωση υπόχρεους. 

Σε ό,τι αφορά τη  μετατροπή της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης σε ναυπηγείο από μέρους
της  Cosco,  υπογραμμίζεται ότι   η  ναυπηγοεπισκευαστική  δραστηριότητα  δεν  συγκαταλέγεται
μεταξύ εκείνων που παραχώρησε το ελληνικό κράτος στον Οργανισμό Λιμένος Πειραιώς Α.Ε., ο
οποίος προβλέπεται ότι  έχει τυπικά την ιδιότητα του εκμισθωτή των ναυπηγοεπισκευαστικών
υποδομών.  Αυτές  ασκούνται  αποκλειστικά από τις  επιχειρήσεις  που είναι  εγγεγραμμένες στο
Εθνικό Μητρώο Ναυπηγοεπισκευαστικών Επιχειρήσεων του ν. 3551/2007.

Για τα θέματα της κυκλοφοριακής επιβάρυνσης του Πειραιά από τα σχεδιαζόμενα έργα,
όπως αυτά αναφέρονται στο σχετικό master plan, αρμόδιοι φορείς είναι ο Δήμος Πειραιά και το
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Επιπλέον, όσον αφορά τη  συμμόρφωση της Ο.Λ.Π. Α.Ε.
προς  τους  εγκεκριμένους  περιβαλλοντικούς  όρους  των  συμφωνημένων  υποχρεωτικών
επενδύσεων και την περιβαλλοντική νομοθεσία καθώς και την εν γένει περιβαλλοντική εποπτεία
των έργων που εκτελούνται στον λιμένα του Πειραιά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας καθώς και το αρμόδιο Τμήμα της Περιφέρειας Αττικής.  Σε κάθε
περίπτωση το Υ.ΝΑ.Ν.Π. συνεργάζεται στενά με τους ανωτέρω φορείς.

Κατά  τα  λοιπά  η  παρούσα  κοινοποιείται στα  Υπουργεία  Εργασίας  και  Κοινωνικών
Υποθέσεων,  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας,  Υποδομών  και  Μεταφορών  και  Εσωτερικών,  με
αντίγραφο της εν θέματι Αναφοράς για τα θέματα αρμοδιότητάς τους.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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